

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Зубаревой Екатерины Олеговны «Моделирование концептуального поля "Миграция"», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

В своей диссертации Е.О. Зубарева моделирует и исследует концептуальное поле «Миграция» с позиций когнитивной лингвистики, психолингвистики, корпусной лингвистики и миграционной лингвистики. Считаю, что тема является актуальной в связи с отсутствием исследований, посвященных интегративному анализу концепта «Миграция».

Е.О. Зубарева зарекомендовала себя как ответственный исследователь, последовательно, системно работала над диссертацией. Отбор анализируемого материала осуществлялся в соответствии с дифференциальным принципом. В качестве эмпирической базы исследования послужили данные 60 словарей, Национального корпуса русского языка и базы данных лаборатории корпусной лингвистики Лейпцигского университета (Германия).

Диссидентант всесторонне и критически изучал научную литературу: фундаментальные труды классиков отечественной лингвистической школы и труды современных отечественных и зарубежных авторов по вопросам полевого и когнитивного моделирования, типологии полей, методологии исследования концептов. Е.О. Зубарева разработала авторскую методологию исследования, что в итоге позволило сформировать объективированную теоретическую и эмпирическую базу диссертации. Исследователь корректно интерпретирует языковые факты, с уважением относится к достижениям в области лингвистики отечественных и зарубежных ученых. В работе сделаны важные наблюдения и выводы, касающиеся структуры концептуального поля, микрополей, входящих в его состав, семантического потенциала концепта «Миграция».

Диссертация Е.О. Зубаревой представляет собой законченное, самостоятельное исследование, открывающее широкие перспективы изысканий в области теории поля, семасиологии, когнитивной лингвистики, психолингвистики, миграционной лингвистики. Сделанные выводы вносят важный вклад в формирование теоретических основ полевого моделирования и имеют безусловную практическую значимость.

Основные результаты исследования отражены в 15 публикациях, в том числе в 5 рецензируемых научных изданий, включенных в реестр ВАК

Министерства науки и высшего образования РФ. Работа прошла апробацию на научных конференциях, в том числе международных.

Диссертация Е.О. Зубаревой «Моделирование концептуального поля “Миграция”» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание учёной степени кандидата филологических наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 10.02.19 – теория языка.

Научный руководитель,
доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры лингвистики и перевода
ФГБОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»

Светлана Шустова Шустова Светлана Викторовна

Адрес: 614990, г. Пермь,
ул. Букирева, 15
Телефон: 8 (342) 239-63-06
E-mail: lanaschust@mail.ru

